

## **СОДЕРЖАНИЕ № 12/2015 ЖУРНАЛА «НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА И ПРАКТИКА»**

### **ПЕРСОНА НОМЕРА**

*Порядок исчисления НДС с авансов станет проще*

О современных тенденциях администрирования НДС и о многом другом – в интервью с начальником Управления налогообложения юридических лиц ФНС России М.В. Бакчеевой.

### **ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА**

*«Затишье в ходе российской бухгалтерской реформы можно назвать благотворным»*

Близится к завершению 2015 год, а значит, задача подготовки годовой бухгалтерской отчетности становится все актуальнее. О том, как организациям не пропустить главное и не зацикливаться на мелочах – в интервью с И.Р. Сухаревым, начальником отдела методологии бухгалтерского учета и отчетности Департамента регулирования государственного финансового контроля, аудиторской деятельности и бухгалтерского учета и отчетности Минфина России.

### **СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ**

*Самая открытая и клиентоориентированная*

Репортаж о праздновании 25-летия российских налоговых органов.

*Налоговые риски в сделках со взаимозависимыми лицами*

О практике применения положений раздела V.1 НК РФ в рамках вебинара рассказал государственный советник РФ 3-го класса В.И. Голишевский и ответил на вопросы интернет-пользователей.

*НДС: устранием неясности перед сдачей отчетности за IV квартал*

О том, будут ли вноситься изменения в постановление Правительства РФ от 26.12.2011 № 1137, почему отсутствуют коды видов операций «14» и «15», и о многом другом рассказала советник отдела налога на добавленную стоимость Управления налогообложения юридических лиц ФНС России О.С. Думинская.

*Торговый сбор при «упрощёнке»: как учесть?*

Введение торгового сбора с 1 июля 2015 г. стало значительной новацией для московских предпринимателей, которые уже заплатили его за III квартал и готовятся к уплате за IV квартал. Как известно, налогоплательщики могут уменьшить на суммы торгового сбора налог на прибыль организаций, налог, уплачиваемый при упрощенной системе налогообложения, налог на доходы физических лиц. Как это правильно сделать, в рамках вебинара рассказал начальник отдела специальных налоговых режимов Управления налогообложения юридических лиц ФНС России Марат Альбертович Садыков.

*О льготах по налогу на имущество организаций*

Будет ли применяться льгота, предусмотренная подп. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ, в связи с вступлением в силу с 01.01.2016 нового Общероссийского классификатора основных фондов? Ответы на этот и другие вопросы дала заместитель начальника отдела налогообложения имущества Управления налогообложения имущества и доходов физических лиц ФНС России О.В. Хритинина.

### *О бухгалтерском учете нематериальных активов и расходов на НИОКР*

Совместный вебинар, подготовленный редакцией журнала «Налоговая политика и практика» и компанией «Такском», провела советник Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России В.В. Приображенская.

### *Новые горизонты ЭДО*

Множество вопросов, связанных с расширением электронного документооборота, обсудили специалисты на заседании рабочей группы по ЭДО при Экспертном совете ТПП России по совершенствованию налогового законодательства и правоприменительной практики.

### **ПРАВОВОЙ ОРИЕНТИР**

*Инвестор, одновременно выполняющий функции генерального подрядчика, вправе применить вычеты по НДС, не дожидаясь акта о результатах реализации инвестиционного контракта*

Федеральной налоговой службой была рассмотрена жалоба, в которой налогоплательщик оспаривал решение налогового органа об отказе в праве на применение налоговых вычетов по НДС. Подробности спора – в статье А.В. Манойло.

### **НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА – МОЯ СУДЬБА**

Н.С. Завилова: «*Я благодарна судьбе за то, что жизнь подарила возможность для меня работать в налоговых органах*»

С.С. Дуканов: «*Часто вспоминаю свое первое собеседование при приеме на работу в МНС России*»

Т.А. Рыбалко: «*Любое достижение в нашем коллективе — заслуга общая, как и просчеты — общая боль*»

М.А. Сафиуллин: «*Свою задачу вижу в том, чтобы Управление было лидером во внедрении всего нового и передового в работе*»

### **НАЛОГИ: УРОКИ ИСТОРИИ**

#### *Работа с обращениями граждан: историческая ретроспектива*

В истории взаимоотношений налоговых органов и налогоплательщиков всегда встречались спорные ситуации, связанные с начислением налогов и качеством обслуживания плательщиков. Характерно, что 100 лет назад, как и сейчас, жалобам граждан уделялось самое пристальное внимание. Подробности – в статье Н.Ф. Полякова.

## **ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ**

Обзор материалов, размещенных в электронном сервисе «Письма ФНС России, направленные в адрес территориальных налоговых органов»

### **НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ**

*Отдельные аспекты налогообложения прибыли в некоммерческих организациях*

В статье С.А. Крючкова рассматриваются доходы, не учитываемые НКО при определении налоговой базы по налогу на прибыль, порядок учета целевых поступлений, общехозяйственных расходов, амортизируемого имущества, а также применение нулевой ставки образовательными и медицинскими учреждениями.

*Реорганизация организации в форме преобразования: представление налоговой отчетности*

В статье Л.Е. Алексеевой рассмотрены отдельные вопросы по расчету налогов, таких как НДС, налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, и заполнению деклараций при реорганизации юридического лица в форме преобразования.

*Проблемы налогообложения отдельных категорий налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность самостоятельно*

Анализируются изменения в законодательстве, направленные на поддержку отдельных категорий субъектов малого предпринимательства. Рассматриваются проблемы, связанные с правовым регулированием деятельности такой категории налогоплательщиков, как нотариусы, занимающиеся частной практикой, и адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты. Авторы: Т.Ю. Солидимова, Г.А. Терентьева.

*Налогообложение операций по выплате дивидендов неденежными средствами*

В статье Д.Ю. Ежека рассматриваются виды доходов, которые признаются дивидендами для целей налогообложения, ставки налогов (НДФЛ, налог на прибыль организаций), взимаемых с дивидендов, а также налогообложение дивидендов, выплаченных путем передачи имущества российскому или иностранному лицу.

## **ИНТЕГРАЦИЯ**

*Испания: налоговые органы не занимаются сбором местных налогов*

В статье И.Н. Соловьева анализируются структура налоговых органов Испании, организация контроля за соблюдением налогового законодательства, особенности сбора местных налогов, а также уровень налоговой дисциплины и эффективность проводимых кампаний по выявлению налоговых преступлений.

*«Налоговая политика и практика» в 2015 году*

Перечень статей, опубликованных в журнале в 2015 году.